

郑州都市圈

积蓄发展伟力,起笔创新蓝图。2021年,济源投资集团有限公司(以下简称集团公司)在济源示范区党工委、管委会的正确领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实省市党代会决策部署,以“稳”字当头,在全力稳住“基本盘”的基础上,紧扣目标,创新思路,强化举措,集中发力,为不平凡的2021年抹上了精彩的一笔。

□大象新闻·东方今报记者 吴战通 通讯员 李晓

济源投资集团奋勇争先出重彩



建设落成的济源海关综合用房项目

强党建重引领, 党员示范带动作用明显提升

他们严格落实“三重一大”决策制度,认真落实党内民主集中测评、考评机制,全年组织召开党委会26次、专题研究党建工作会议4次;坚持每半年进行一次党建考评、推动全面从严治党向基层延伸。开展“逐支部观摩、全集团提升”活动,扎实推进集团公司各支部标准化、规范化建设;组织党员前往延安红色革命教育基地参与讲红色故事、“微党课”、谈心谈话、党员过“政治生日”等活动,与合作的金融机构长期开展联学联建活动,党建活力显著增强,被示范区党工委评为2021年度“济源示范区优秀基层党组织”。

2022年是党的二十大召开之年,也是国企改革三年行动收尾之年,济源投资集团公司将突出“党建引领、区域协同、创新驱动、板块联动”四大发展理念,持续深化内部体制机制改革,逐步优化产业发展布局,以项目为支撑,以运营为手段,实现高质量发展,更好服务示范区经济社会建设,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

强化理论武装,持续提升履职水平

通过“万人助万企”活动,集团公司以“不忘初心,牢记使命”主题教育常态化为抓手,扎实开展党史学习教育,开展中心组理论学习17次、研讨交流6次、党委书记讲党课2次、支部书记讲党课14次,走访调研4次,推动党史学习教育走深走实。结合班子自身实际和工作

需要,采取专题辅导、座谈研讨、心得交流等方式,认真学习了中央和省、示范区重大决策部署和 Related 会议文件精神,班子成员的政治理论水平、政策把握能力和为民服务意识进一步提高。

集团公司扎实开展党群连心工程,分岗位分区域确定领

导班子成员联系点、在单位内部开展每一名党员联系职工群众活动,建立“一对一、一对多”联系,梳理落实解决职工最关心、最直接、最现实的问题80余项,做到一网全覆盖。党员走在前、组织做后盾、实事真落实,打通服务职工群众“最后一公里”。

立足转型发展,稳步提升运营水平

围绕济源示范区经济发展大局,在确保不出现债务风险的基础上,在经营性业务拓展上重点发力。全年共完成融资60.48亿元,重点项目投资3亿元,经营收入11.9亿元,投资收益1841万元,缴纳各项税费14242.13万元。

控风险拓渠道,融资能力稳步提升。根据新形势新情况,集团公司认真分析研判市场行情,主动与银行、信托等金融机构对接,制订多项融资预案,确保不出现债务风险,通过发行债券、银行贷款、债权融资计划、金融租赁等多种形式累计完成融资60.48亿元,其中新增融资38.2亿元,到期转贷22.28亿元,储备授信额度1亿元。

调结构稳增长,经营实力逐步增强。继续深挖原有的园

区厂房租赁、小额贷款、担保、物流业务潜力,围绕自建运营项目,积极拓展新的经营业务,增加经营收入,全年担保实现业务收入300万元,回收代偿资金1921万元;小额贷款实现业务收入1127万元,净利润701万元,回收不良贷款676万元,按时足额收取富士康租金16800万元,并就后十年租金收取与富士康方展开谈判,取得积极进展。作为政府指定的智慧城市运营平台,积极参与智慧城市项目建设,“互联网+医疗健康”项目顺利推进,成功中标济源示范区新型智慧城市一期建设项目,中标总金额7186.1万元。围绕服务白银城项目建设,作为承办单位,推动济源首届白银文化节顺利举行,现场签约31个合作项目,总

投资约21.6亿元,为白银产业健康可持续发展提供了更强大的助力。

抓质量强管控,项目建设有序推进。加强项目建设统筹管理,进一步优化工程管理模式,完善督导机制,质量与进度齐抓,项目建设快速推进。全年累计完成项目投资约3亿元,其中,海关综合技术用房项目完成投资15500万元,并于2021年4月30日如期完工,创造了我省同年批复海关项目建设的“济源速度”;职教园区PPP项目完成投资7100万元,其中汽车实训中心已完工并交付使用;愚公移山干部学院及精神展馆完成投资8575万元,主体加固工程已竣工验收,布展基础完成95%。中医院二期综合病房楼项目完成投资4100万元。